
NPO 法人ケアマネット 21「第 6 回 主任ケアマネジャーフォローアップ研修会」 
～アンケート集計結果～ 

         平成 28 年 1 月 30 日（土）開催 
 
この度は、研修アンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。 
43 名の方にご回答をいただきました。 
皆様からの意見を参考に、今後の研修会の企画に役立てて行こうと思います。 
 
1.参加者の属性 
①性別： 男性  6 名     

女性 27 名                   
無記名 3 名 

②年代：30 歳代 1 名                     
40 歳代 12 名  
50 歳代 16 名     
60 歳代 7 名             

③ケアマネジャーの実務経験年数：  
          5～8 年 6 名 
          9～12 年 20 名 
          １３年以上 1０名 
④所属について：居宅介護支援事業所  26 名 

      地域包括   7 名  
      その他 3 名（グループホーム 1）  

 ⑤前職について：介護福祉士 16 名  社会福祉士 6 名 
（複数回答）   看護師   13 名  その他   3 名（歯科衛生士 1） 
         

1.今回の研修会についてお尋ねします。 

 

  
（ご意見） ・大変良い研修をうけることができました。 

・表面上の言葉をうのみにしない。 



・アセスメントでもう少し深く掘り下げて、そのおかれている環境を明確にしていく 
作業の必要性がわかりました。 

・なかなかできない研修会の内容で、本当に勉強になりました。 
・奥深い研修でした。 
・本当に目からウロコです。また、参加したいです。 
・情報収集をするだけでなく、分析力を高めていきたい。 
・事例を通し、自分のアセスメント力や家族支援等考えるきっかけになりました。 
・たくさんの気づきがありました。 
・自分の業務の振り返りができました。 
 

    
2.今回の研修会は業務に役立つと思いますか。 

 

 
（ご意見）・自分のアセスメントの振り返りに良いと思います。 
    ・役に立てたいのですが、具現化は難しい。 
    ・事業所内でも、事例検討会を行い（気づき）をしたいと思います。 
    ・事業所内の研修会に活かせると思います。 
    ・先入観で利用者と接しないようにします。 
    ・日常の業務の中で「この対応で良いのか」と思うことが重なっており、自信喪失の状況

でしたが、本日受講したことで、間違っていなかったと確信できましたが、それをどう

業務に生かせるか課題です。 
    ・情報の統合・分析の難しさを実感しました。もっと勉強したいです。 
    ・事例検討会を事業所でしていますが、見立て・手立てがなかなか持っていけない状態で

す。やはり白木先生はすごい！！ 
 

 
 



 
3.あなたはこの研修会をどのように知りましたか。 

 
 
（その他）・メール  ・ホームページでの確認   
 
 
  

4.あなたがこの研修会に参加した動機を教えてください。 

 
（ご意見） 
・実務に沿った研修であり、参加しながら日々の業務や技術を振り返り、又改めながら、

明日から頑張って行きたいと思います。 
・勉強になりました。 
・先生の SV 研修を又受講したいと思います。 
・なるべく事例には参加したいと思います。 
・参加して本当に良かったです。ありがとうございました。もっと頑張らないといけな

い、反省しました。次回も楽しみにしています。 


